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ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CE 
Às 09:00 horas (nove horas) do dia 23 (vinte e três) de novembro do ano de 
2022 (dois mil e vinte e dois), compareceram à sessão da Câmara Municipal os 
vereadores Antônio Bezerra Primo, Antônio Waltene F. De Alcântara, 
Cícero Porfírio da Silva, Edson Ferreira Lima, Flávio Jorge de Lima, 
Francisco Lourenço de Andrade, Heloísa Aurélio de Meneses, João 
Ferreira de Alencar, José Anchieta Rodrigues, Manoel Domingos da Silva 
e Raul Franklin Carvalho de Souza. Em nome de Deus e da democracia, o 
senhor presidente, vereador Flávio Jorge de Lima, declarou aberta a sessão 
ordinária e indagou se os vereadores pretenderiam retificar a ata da sessão 
anterior, previamente enviada por meio eletrônico. Não havendo retificação, a 
ata foi aprovada por todos os vereadores. Em seguida o Presidente determinou 
que fosse feito a leitura dos sumários das proposições, ofícios, representações 
e outros documentos dirigidos a esta casa. A servidora Nayara fez a leitura do 
projeto Legislativo nº 06 de 2022 de autoria dos Vereadores Flávio Jorge de 
Lima e Raul da Serra, que concede o Título de Cidadão Farias-britense a 
André Figueiredo e dá outras providencias. Projeto de Decreto Legislativo nº 
010/2022, concede Medalha Francisca Neuza de Alcântara, as mulheres 
Antonia Cicera Teixeira, Antonia Oza de Oliveira, Emilia Pereira Alencar, Iracy 
Rodrigues Matias, Maria Adalgiza de Lima, Maria de Alcântara Seabra 
Pinheiro, Maria Vaneide Ferreira, Maria Vania Pereira, Raimunda Temóteo da 
Costa , Raimunda Valdenia e Silva e Reijane Maria Silva Oliveira e dá outras 
providencias. Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2022, concede Medalha de 
Honra ao mérito aos Senhores Antonio Marcos Moreira da Silva Filho e adota 
outras providencias, de autoria do Vereador Flávio Jorge de Lima. Projeto de 
Decreto Legislativo 07/2022, concede o título de cidadão de cidadão Farias-
Britense a Sra, Hilda Angélica dos Santos Correia e adota outras providencias, 
de autoria do Vereador Flávio Jorge de Lima. Em seguida o presidente 
concedeu a palavras para os Vereadores pela ordem de inscrição, O vereador 
Edson Ferreira, alegou questão de ordem e pediu a palavra, o que foi 
concedido pelo presidente. Para tratar das proposições, que tramitam na casa 
e dos projetos Legislativo, sugerindo que fosse feito, uma sessão extraordinária 
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logo após a sessão a esta sessão ordinária e a reunião extraordinária da 
Comissão Permanente, para que fosse agilizado os projetos e proposições e 
não terem que esperar até a próxima sessão da quarta feira dia 30. Para 
ganhar tempo, para aprovação e entrega, já que Vossa Excelência tem data 
para a entrega dos Títulos e das Medalhas, tudo feito com o consenso de todos 
os vereadores ou pela maioria, onde a gente propôs fazer a reunião da 
Comissão e em seguida uma sessão extraordinária ainda hoje para aprovar 
esse Decreto, para que a Câmara providencie a entrega dessas medalhas e 
dos títulos de cidadão. O presidente consultor os Lideres de Partidos, Vereador 
Edson Edson do PT, concordou. A Vereadora Heloisa Aurélio (Preta) líder do 
PCdoB, concordou, o Vereador Valtenes que é o líder do PDT também 
concordou, com a concordância de todos os lideres o Presidente o presidente 
convocou todos os vereadores para uma sessão extraordinária, para o dia 
23/11/2022, logo após a realização da Reunião Extraordinária, para apreciação 
dos Projetos Legislativo e as proposições de autoria de todos os vereadores, 
ficando todos ciente. Vou conceder a palavra por ordem de inscrição, Vereador 
Raul da Serra, não se pronunciar. Cícero Porfirio, não quis se pronunciar. O 
Vereador Chicão da Canabrava usou a palavra, saudou o presidente, os 
demais vereadores fez uma cobrança no sentido de que fosse  cobrado do Sr. 
Prefeito Srs. Raul e João Camilo, para dizer que foi feito as passagens, 
parabenizando o Município e dizer que é uma obrigação de nosso Prefeito 
cuidar daquilo que foi feito na gestão anterior que vocês sabem como era que 
estavam as passagens, tudo deteriorada, mais eu quero fazer uma cobrança 
presidente ao Prefeito e o Secretário de obras que ele possa fazer as 
comportas das passagens, porque no rio da Canabrava nós sabemos do lado 
de cá, você passando com seu carro baixo, qualquer um bate e estraga o 
motor. Divido ao fato de que eles não fizeram o encapamento, fizeram, mais 
não fizeram a rampa. Lá no sitio Souza foi também feito, reformaram a 
passagem, ficaram boas, agora falta fazer as cabeças. Sr. presidente e tirar a 
terra para descobrir a bueira, para dá passagem aos carros, isso se fizer logo 
devido ao inverno que está próximo. Sendo esse o recado que eu quero 
mandar para o Secretário de Obras João Camilo, para que no inverno nós 
possamos passar na nossa Região. Agora com a Com a palavra o Vereador 
João Camilo, que saudou o Presidente  e os Colegas Vereadores, a Vereadora 
Preta, o Público que nós assistem, Sr. Presidente da Câmara Flávio Jorge, eu 
só queria deixar um recado para o Secretário de infra Estrutura para ver a 
questão do cemitério, para organizar tipo um centro de velório, tendo em vista 
que eu acompanho alguns cortejos e ao na nossa cidade, onde percebi que lá 
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no cemitério  muito espaço um espaço mais que não é bem aproveitado, acho 
que se colocar ali umas cadeiras uns ventiladores para os familiares e pessoas 
que acompanham os cortejos, para que todos possam ter um último momento 
com seu ente querido, para a despedida final, haja vista que os caixões dos 
defuntos hoje são colocados no chão para que a tampa seja aberta e seja 
realizado a despedida final, próximo aos túmulos. Irei falar pessoalmente com o 
Secretário Everton Calixto, sobre esse assunto, para juntos buscarmos uma 
solução viável, quero deixar aqui registrado, o requerimento verbal. O Vereador 
Valtenes, não quis se pronunciar. Vereador Deir da Catingueira usou da 
palavra, saudou o presidente, os colegas vereadores, o público aqui presente, 
os funcionários da casa, povo de Farias Brito. Eu queria aqui Sr. Presidente, 
fazer um lembrete ao Secretário de Infra Estrutura, a respeito de umas 
passagens de nossa região, que pega manilha, porque quando foi fazer a 
estrada eles levaram as manilhas para colocar em outros locais que estavam 
precisando, e não levaram de volta até hoje não fizeram isso. Nos terrenos de 
Raimundo Cardoso, já tá quase sem caber mais o ônibus, porque está sem 
manilha e a valeta veio para o meio da estrada, lá Vereador Valtenes naquele 
aterro de Raimundo Cardoso, eles não deixaram o aterro e não espalharam, 
ficando em cima e no inverno vai dá atoleiro em cima do aterro. Então eu peço 
para o pessoal de infra estrutura vá lá da uma olhada nessa no local dessas 
manilhas e nesse aterro. Porque logo vai ficar interditado, não vai poder passar 
mais nada. Outra área que precisa ser reformado é o calçamento das nossas 
estradas. Um outro ponto é sobre o transporte de da Secretaria de Saúde do 
Município tem umas senhoras lá na Catingueira que precisam de um transporte 
para viagem para levar um paciente e infelizmente o Secretário que toma conta 
dos transportes como Guto e outros ai eles ligam e eles nem retorna e nem 
atendem, não diz se dá certo mandar o carro e não mandam. Então eu queria 
pedir que eles olhassem para esse problema. Ontem mesmo as pessoas 
mandaram a mensagem para mim, ai eu enviei a mensagem para eles para ver 
e se entravam em contato comigo mais infelizmente não entrou também. Peço 
ao Sra. Secretaria que olhe com bons olhos, para povo de nosso Município é 
tão bom, humilde e carente e que precisam desse transporte e o mais é desejar 
aos nossos Farias-Britenses um bom dia que Deus Ilumine e abençoe a todos. 
E qualquer coisa sr. Presidente se a gente precisar a gente volta para falar e 
defender alguma coisa, para o nosso Município e quero aqui parabenizar o 
nosso presidente, tá dando mais uma arrumadinha aqui na casa né? Deixando 
as coisas mais transparente para que a gente possa fazer o nosso trabalho 
Legislativo mais transparente que povo tenha mais conhecimento e mais 
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acesso. Obrigado Sr. Presidente. A Vereadora Heloisa usou a palavra 
Saudando o Presidente, os Vereadores e todos que nos assistem e nos 
escutam  pelas redes sociais, e as pessoas que estão aqui presente que 
sempre são nossos parceiros nos assistindo. Vou primeiro parabenizar o Sr. 
Presidente Flávio que no inicio de seu mandato, eu pensava que as coisas 
seriam diferente do estão hoje, e hoje eu vejo que realmente ele deu um show, 
tanto inovando as coisas dentro dessa casa, como o seu perfil de trabalhar 
para todos em comum, sem distinguir lado A, lado B, e lado C, todos nós temos 
o mesmo valor. Outra coisa é para a Secretária de Saúde, para ela se 
sensibilizar com esses exames que estão lá parados há mais de seis, sete 
meses,  não vou citar nomes, mais caso queiram eu posso fazer um oficio 
falando o nome das pessoas que não é só uma nem duas são várias, o 
Vereador Edson Ferreira pediu a palavra o que foi concedido pela Vereadora, o 
Vereador Edson Ferreira usou da palavra pegando essa questão que Vossa 
Excelência colocou do exames eu venho acompanhando, e tenho 
acompanhado a execução da tabela do SUS, a oposição que foi tão criticada 
nessa casa, por alguns de que nós estávamos demorando a votar a tabela do 
SUS que nós estava deixando pessoas ficarem sem consulta, cirurgia, 
correndo o risco de morrer e algumas criticas foram colocadas na ocasião 
inclusive pela postura do Vereador Salviano por querer debater melhor a 
matéria nesta casa, só que  parece que a pressa não era tão grande assim, 
porque só agora laçaram o chamamento público, só queria dizer a Senhora, 
aos vereadores e ao povo de Farias Brito que nós estamos acompanhando de 
perto esse chamamento o Edital que foi publicado e vamos cobrar, 
acompanhar de perto a prestação de contas da execução desse quase um 
milhão de reais, em procedimentos cirúrgico, consultas e exames do povo de 
farias para que tenha uma boa execução desse recurso só queria destacar isso 
porque com o chamamento que esta para ser concluído vamos ter de fato a tão 
esperada e prometida resolução dos problemas da saúde de nossa cidade, 
colocado nessa casa, destacou mais uma vez a pressa para aprovação e só 
agora no mês de dezembro é que fizeram o chamamento para contratação da 
tabela do SUS, e dizer que nós estamos acompanhando a partir dos 
instrumentos de transparência que a legislação (inaudível) o vereador devolveu 
a palavra para a Vereadora Heloisa Aurélio, Inaudível) destacou esse momento 
de Natal e pediu para que acendessem as luzes de Natal, e que fosse ligados 
todas luzes, inclusive do conjunto mutirão  e que fosse colocada todas luzes, 
para a cidade ficar mais iluminada, por enquanto é só isso mesmo. O Vereador 
Julinho da Saúde usou da palavra e destacou que percebeu tudo aquilo que foi 



ESTADO DO CEARÁ
PODER LEGISLATIVO

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO

5
__________________________________________________________________

Rua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito – Ceará.
Cep: 63.185-000. Tel: (88) 3544-1231. www.camarafariasbrito.ce.gov.br 

feito e parabenizou o gestor pelas passagens molhadas, do Sítio Calçara que 
está sendo executada, e agradeceu ao prefeito porque pediu as manilhas do 
riacho do sítio Juá em Cariutaba, o que ficou de ser colocada ainda esta 
semana será iniciada a colocação das manilhas no referido riacho, destacou o 
compromisso de recuperar a estrada do Sítio Calçara, o será feito em breve, 
sendo um compromisso do vereador e do Prefeito Municipal, inclusive colocar 
piçarra, tendo previsão para inicio ainda esta semana. Outro serviço a ser 
construído logo é a estrada do sítio cachoeira. O cemitério de Cariutaba, foi 
adquirido um terreno ao lado, onde será ampliado e com um centro de Velório. 
Sendo um requerimento meu e aprovado por esta casa e graças ao povo de 
Cariutaba que vem dando total apoio. O que mim deixa muito feliz, porque uma 
luta antiga do povo de Cariutaba. Também fiquei sabendo através do 
Secretário que logo, logo, será iniciado a reforma e ampliação do Cemitério de 
nova Betânia, sendo também um requerimento meu e do Secretário de infra 
estrutura, quando era Vereador Everton Calixto. O presidente declarou que 
como não tinha mais ninguém inscrito, determinou que fosse realizado a ordem 
do dia e determinou a Leitura do parecer da Comissão permanente sobre o 
mérito do Projeto de Lei 018/2022 de autoria do Poder Executivo, a Servidora 
passou a ler o parecer de numero 04/2022 da comissão permanente sobre o 
mérito do projeto de Lei ordinária nº 1011/2021 e dá outras providencias, de 
conformidade com o disposto do regimento interno da casa, foi submetido a 
parecer sobre o mérito do projeto nº 18/2022, de autoria do Poder Executivo 
que altera a Lei ordinário 1011/2021 e dá outras providencias. O Projeto foi 
protocolado em 27 de setembro de 2022, visa alterar o valor do Auxilio 
financeiro dos membros da Banda de Música Municipal de Farias Brito. O 
projeto reverte de boa forma Constitucional, legal, jurídica e de boa técnica 
Legislativa, por isso sou de parecer favorável. O presidente perguntou se os 
vereadores queriam discutir a matéria, nesse momento o vereador Edson 
Ferreira usou a Palavra e destacou a importância dos vereadores votarem esse 
projeto que valoriza os Membros da Banda de Musica Municipal. Pelo serviço 
prestado a nossa cidade. Destacou ainda que o valor pago hoje é muito 
pequeno e que o valor que se propõe a pagar hoje no projeto ainda é muito 
pequeno, cujo o valor de R$ 200,00 para cada membro através de uma bolsa. 
E que por achar que o valor era pequeno o vereador apresentou uma emenda, 
para valorizar ainda mais a banda d Musica, tendo sido proposto o percentual 
de 25% do salário mínimo para todo mundo e que na medida do reajusto do 
salario mínimo esse valor seria reajustado, com isso, não seria necessário 
outro projeto de Lei para aumentar o valor da bolsa, como foi alegado que não 
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poderia atrelar esse valor ao mínimo, foi feito uma contra proposta para 
aumentar para  250,00, o que não foi aceito pela secretária de Cultura, apesar 
do líder do Governo ter tentado. Sob a alegativa de que a secretaria já estava 
dobrando esse valor e que não tinha recurso para pagar. O que lamenta, pois o 
trabalho que esses meninos prestam para o Município é de grande valia para 
nossa cidade, onde poderia ser pago um valor maior e mais justo. Parabenizou 
a banda de musica e deixa claro que o vereador tentou um aumento mais justo 
e digno aos músicos, contudo não logrou êxito. Manifestou o apoio ao projeto, 
lamentando não ser um valor a maior. O presidente perguntou se mais algum 
vereador queria discutir o projeto a Vereadora Heloisa usou a palavra para 
dizer que é com muita satisfação que estão discutindo esse projeto hoje, pois a 
algum tempo não tem aumento para os membros da banda de musica, 
inclusive, foi solicitado que fosse pago, por cada apresentação, mais como eles 
tocam muito não foi aceito. Que fica muito feliz em esta contribuindo com esse 
projeto. O presidente indagou se mais algum vereador queria discutir o projeto, 
como ninguém se manifestou, passou para a votação. Votação realizada no 
painel. Projeto aprovado por todos. O presidente determinou a leitura do 
Parecer numero 39/2022 da comissão permanente, sobre o mérito do Projeto 
de Lei 018/2022, de autoria do Vereador Cícero Porfirio, que altera a lei 
1534/2021, e adota outras providencias. De conformidade com o disposto do 
regimento interno da casa, foi submetido para emissão de parecer sobre o 
mérito do projeto nº 18/2022. O Projeto foi protocolado em 27 de setembro de 
2022, o projeto em visa instituir a letra e a Música do Hino da Vila do Lamaju 
Farias Brito. Parecer favorável. O presidente concedeu a palavra ao Vereador 
Cícero Porfirio para defender o Projeto. O Vereador Cicero Porfirio o Projeto e 
ressaltou a importância da Vela do Lamaju, ter o seu próprio Hino, com uma 
musica com mais entonação, acreditando que maior parte das comunidades já 
tivessem seu hino e que essa letra é de autoria de Alex. O presidente indagou 
se mais algum vereador queria discutir a matéria e como ninguém se 
manifestou. Determinou a votação no painel de votação. Projeto aprovado por 
todos. Após a aprovação do Projeto o presidente usou da palavra para informar 
que após a reunião da Comissão permanente, será aberta uma sessão 
extraordinária para aprovação das matérias das medalhas e dos títulos de 
cidadão. Nesse momento o vereador Edson alegou questão de ordem e pediu 
a palavra para dizer que havia um acordo entre os vereadores para convocar o 
dono da empresa da doação de um terreno para que viesse a câmara no dia de 
hoje, e que o presidente tinha ficado de convoca-lo. O presidente disse que 
contatou o chefe de Gabinete que é a pessoa que tem o contado dessa pessoa 
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e que a até a presente data não havia recebido retorno mais que vai convocar 
novamente essa semana. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o 
presidente declarou encerrada a sessão. Eu, José Anchieta Rodrigues, lavrei a 
presente ata que será assinada pelos vereadores. Plenário Luiz Pereira da 
Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará, 23 de novembro de 2022. 


